

从百姓到政界 取消的呼声占了上风

东京奥运会又到了危险关头

随着东京奥运会的开幕日期越来越近，奥运的前景却突然遭遇险情。

原因无他，仍然是出于疫情的影响——近段时间，随着日本的新冠疫情再度恶化，东京奥运会是否应该取消又一次被讨论。

从政界人士到民意调查，都出现了取消东京奥运会的呼声，而当下正在进行的奥运火炬传递也深受影响，多个地区空场举行传递，甚至直接取消传递。

4月22日，火炬传递又出现了首例相关人员确诊新冠的情况。在临近发枪之际，东京奥运会的路途愈见坎坷。



东京奥组委主席桥本圣子(左三)观赛七人制橄榄球测试赛。

火炬传递支离破碎 如今又现确诊病例

今年3月25日，东京奥运会的火炬传递历经众多波折和长久等待之后终于开始，然而没想到的是，前方命运多舛。

和奥运火炬传递同时进行的，还有日本国内新冠疫情的再度抬头——直接导致的结果就是，原本承担着联系各地信念的火炬传递，变得支离破碎。

早在4月初，因为大阪地区的疫情严重，大阪政府就提出要取消火炬在大阪的传递活动，几经妥协，最终火炬在大阪是以闭门的方式进行——从原定的公开街道转移到公园

封闭进行，每位火炬手只能邀请最多四位亲属到场观看。

随后在4月中旬，日本爱媛县松山市正式取消了原定在该市举行的火炬传递活动，这是日本国内首次完全取消火炬传递活动，甚至没有准备闭门传递这样的替代方案。

这还没完，就在4月22日，据日本NHK电视台报道，京都市政府也已经提出了申请，要求取消预定于5月下旬在京都市内举行的火炬传递活动。

此外，日本鸟取县知事平井伸治22日也在例行记者会上宣布，该县有两名奥运火炬手表示将不参加火

炬传递活动，理由是“担心导致本县的疫情严重”。

在日本国内疫情严重的当下，火炬传递这样的群体性活动从一开始就引发了外界的担忧，尤其是火炬自3月25日从福岛县开始传递后，多个地区出现了观众拥挤的情况，导致防疫措施形同虚设，更加引发了争议。

而如今，也首次出现了火炬传递相关人员确诊新冠的报道。

据日本媒体22日透露，一名30多岁的香川县警察确诊感染新冠。17日，该警察曾在直岛町参与奥运圣火传递的道路交通管制工作。

疫情凶猛 奥运开启测试赛

目前，日本国内媒体对于奥运火炬传递活动的前景也陷入悲观。《产经新闻》就分析称，预计因为疫情而带来的影响将不断扩大。

今年初，日本国内疫情遭遇新一波爆发，单日新增病例一度达到近8000例。随后一段时间，疫情开始缓和，至三月初单日新增病例数一度下降到数百例，奥运火炬传递得以在一个较好的外部环境中展开。

然而从三月底四月初开始，日本的疫情再度高发，近段时间甚至又攀升到了单日新增近6000例的高位。其中，东京都、大阪府和兵库县成为重灾区，大阪府21日的确诊病

例再创新高，达到1242例。

据报道，日本首相菅义伟正在考虑最早在本周宣布上述三个地区重新进入紧急状态，如此一来，奥运会的筹办又将蒙上一层阴影。

事实上，受到影响的远不止是奥运，由于疫情凶猛，预定今年秋天举行的日本东京车展就被组织方取消……

另据日本媒体透露，一旦日本重新宣布在主要都市区进入紧急状态，可能会要求大型商场关闭，届时日本经济也将大受影响。

就在一片严峻的形势下，东京奥运会七人制橄榄球测试赛22日依旧

在东京体育场举行，这是自去年新冠疫情发生以来，东京奥组委举行的第一场公开的测试赛。

当天的测试赛只对媒体开放，为了防止病毒传播，记者进入赛场前都要提交过去一周的体温和其他身体情况，进门之前都有人测试体温，入口、卫生间和走廊内随处可见用于手部消毒的消毒液。

但是，所谓的保持社交距离等奥组委以前规定的措施，都形同虚设……

此外，根据国际奥委会的安排，东京奥运是否完全空场，将在6月正式做出决定。

从上到下 取消奥运的呼声越来越大

眼看着疫情的扩散让越来越多的人深受其害，日本民众对于奥运会的态度也一路下跌。

如今，距离预定的奥运会开幕时间只剩短短三个月，已经是“箭在弦上”，然而日本国内对于取消奥运会的呼声却越来越大。

一周前，日本《朝日新闻》刚刚进行了一项民意调查，结果显示，赞成奥运会如期举行的比例只有28%，34%的受访者认为奥运会应该再次推迟，35%的受访者认为奥运会应该直接取消。

而在近期的一项网络调查中，希

望东京奥运会直接取消的比例甚至达到了九成之多，日本民众对于奥运会的反对可见一斑。

早在3月份，就有市民团体来到日本奥委会办公大楼附近抗议举办奥运会。而在4月中旬，奥运火炬在长野市传递期间，也出现了沿途观众高呼反对举办奥运口号的情况——当时日本NHK电视台立刻对直播进行消音处理，一度引发广泛争议……

与此同时，在政界高层人士中间，呼吁取消奥运会的声音也在出现。

4月15日，日本执政党自民党的

二号人物，日本自民党干事长二阶俊博就公开宣称，如果疫情难以得到控制，取消举办东京奥运会也是选项。

随后在4月20日，日本奥运担当相丸川珠代对此也给出回应，“某种意义上这合乎情理”。

4月22日，由日本著名学者组成的“呼吁世界和平七人委员会”也发出呼吁，认为为了保护民众健康，应该取消东京奥运会和残奥会。

一时间，日本从上到下对于取消奥运会的呼声愈演愈烈，已经备受磨难的东京奥运会，又一次走到了危险的关头。

据澎湃新闻

时隔近千日 苏炳添再破“10”

新华社北京4月24日电(记者吴俊宽、张悦姗)据中国田径协会消息，2021年田径分区邀请赛华东赛区的比赛24日在广东肇庆开赛。在备受关注的百米飞人大战中，名将苏炳添逆风跑出9秒98的成绩夺冠，时隔两年8个月再度破“10”。

在当日上午率先进行的预赛中，31岁的苏炳添以10秒16的成绩排名首位。下午的决赛，苏炳添延续了本赛季的良好状态，在逆风0.9米/秒的情况下以9秒98的成绩率先撞线。另一位国家队名将谢震业以10秒16的成绩排名第二，广东选手梁劲生以10秒38位列第三。

此次是苏炳添继2018年雅加达亚运会决赛跑出9秒92夺冠后，时隔两年8个月再次突破10秒大关。9秒98的成绩也让苏炳添与美国老将加特林并列排名本赛季世界第五位。

斯诺克世锦赛

奥沙利文止步16强

新华社伦敦4月23日电(记者张薇)六夺世锦赛冠军的奥沙利文23日以一局之差败给世界第16名麦克吉尔，卫冕征程止步在八分之一决赛。

比赛中段经历了一段低潮的奥沙利文曾以6:10落后，尽管他之后状态提升连赢5局以11:10反超，并曾以12:11拿到“赛点”，但关键时刻打丢红球让“火箭”失势。麦克吉尔以136分的单杆表现将比赛拖进决胜局并一举完成最终逆转。

“我早上打得太好了，而罗尼(奥沙利文)只是到了晚上才打得像他自己。”30岁的麦克吉尔说。他坦言，这绝对是是他职业生涯最棒的胜利之一，能击败奥沙利文对他而言是很了不起的成就，“而我还想继续，赢得下一轮”。

北京半程马拉松男女赛会纪录被打破

新华社北京4月24日电(记者汪涌、夏子麟)24日早7时，随着发令枪响，中国银联2021北京国际长跑节——北京半程马拉松在北京天安门广场起跑。约10000名选手从天安门广场出发，途经东城区、朝阳区，经过21.0975公里的比赛抵达终点奥林匹克公园中心区庆典广场。彭建华和金铭铭分获男子组、女子组冠军，并双双打破赛会纪录。

北京国际长跑节——北京半程马拉松起源于1956年举办的北京春节环城赛跑，今年赛事迎来了创办的65周年，同时也是北京市今年举办的首个万人规模的体育赛事。

经过激烈争夺，彭建华、杨克古、杨定宏在最后的冲刺中决出胜负，彭建华率先以1小时04分53秒冲过终点，前三名均打破男子赛会纪录。几分钟后，金铭铭成为首个冲线的女子选手，以1小时10分35秒打破女子赛会纪录。

举重亚锦赛

田涛冲出重围夺金

新华社北京4月24日电(记者刘阳)里约奥运会亚军田涛当地时间23日在举重亚锦赛力克伊朗、韩国对手，以386公斤的总成绩拼下男子96公斤级总成绩金牌。

中国队当天派出田涛和田富轩“双保险”，但由于后者在挺举比赛“砸锅”，总成绩冠军的争夺实际在田涛、里约奥运会冠军莫拉迪和韩国选手姜银学三人之间展开。三人从抓举便开始“缠斗”，每把的试举重量极其接近，27岁的田涛凭借第二次试举的175公斤暂时领先进入挺举，其余两位对手仅以1公斤之差紧随其后。

挺举是田涛的强项，现有的231公斤的挺举世界纪录就是他在2019年创造的。不过三位竞争对手在挺举环节的表现都不尽如人意，最终田涛以总成绩386公斤收获金牌，32岁的莫拉迪以384公斤收获总成绩银牌，这与他在2018年创造的416公斤总成绩世界纪录相差甚远。姜银学以379公斤拿下总成绩铜牌。